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FOI questions:

1. Service Provision

a. Doesyour Trust currently provide any clinical or non-clinical services that explicitly
address any of the following (e.g., within sexual health, mental health, addiction, or
emergency care settings) (please put an X for Yes or No for each):

Reference Yes | No | b. If Yes, please | c. If Yes, please provide any
describe the documents, guidelines or
nature of each | websites/URLs for each of these
of these services

services (e.g.
dedicated
chemsex
clinic,
integrated
support within
substance use
or sexual
health services
or other). If you
have more than
one service for
one item,
please specify
the nature of
each service.

Chemsex Within mental https://www.turning-

health inpatient | point.co.uk/services/leicester
substance use. https://www.turning-

Co-Occurring point.co.uk/discover/what-to-do-in-
a-chemsex-crisis
https://leicestersexualhealth.nhs.uk/

workers
address sexual

health and Dosti Leicester

chem sex as
part of initial Dosti Leicester (Dosti) is a social and
support group for South Asian and

ments.

izses; I.e s Middle Eastern LGBTQ+ communities

ey e_ lver aged 18 and above, living and working
harm min in Leicester and the surrounding
advice and areas....
safety as part
of their role. https://www.consortium.lgbt/member-
Referral onto directory/?_sft_regions=east-midlands
locally

commissioned
substance use
services who
provide chem
sex advice and
to our local




https://www.turning-point.co.uk/services/leicester

https://www.turning-point.co.uk/services/leicester

https://www.turning-point.co.uk/discover/what-to-do-in-a-chemsex-crisis

https://www.turning-point.co.uk/discover/what-to-do-in-a-chemsex-crisis

https://www.turning-point.co.uk/discover/what-to-do-in-a-chemsex-crisis

https://leicestersexualhealth.nhs.uk/

https://www.consortium.lgbt/member-directory/dosti-leicester/

https://www.consortium.lgbt/member-directory/?_sft_regions=east-midlands

https://www.consortium.lgbt/member-directory/?_sft_regions=east-midlands



sexual health
provider.

Local
commissioned
provider in
substance use
agency turning
point. referrals
made to team.

Sexualised drug As above
use

Gamma- As above
hydroxybutyrate
(GHB) / gamma-
butyrolactone
(GBL) use

Crystal As above
methamphetamine
use

Mephedrone use As above

LGBTQ+ health As above
issues

2. Referrals and Care Pathways

a. Doesyour Trust have an established referral pathway or protocol for patients identified
as engaging in any of the following (please put an X for Yes or No for each):

Reference Yes | No b. If Yes, please say c. If Yes, please provide any
which departments documents, guidelines or
are involved in these protocols that refer to, or
pathways (e.g. sexual | describe, such pathways.
health, mental health,
A&E, drug and alcohol
teams etc). If you have
more than one
pathway for one item,
please specify the
departments for each.

Chemsex Yes Referrals go to Turning | https://www.turning-
Point. Patients are point.co.uk/discover/what-to-
asked during their drug | do-in-a-chemsex-crisis.
and alcohol
assessments. https://www.turning-

point.co.uk/services/leicester

Sexualised druguse | Yes As above

Gamma- Yes As above
hydroxybutyrate
(GHB) / gamma-
butyrolactone (GBL)
use

Crystal Yes As above
methamphetamine
use




https://www.turning-point.co.uk/discover/what-to-do-in-a-chemsex-crisis

https://www.turning-point.co.uk/discover/what-to-do-in-a-chemsex-crisis

https://www.turning-point.co.uk/discover/what-to-do-in-a-chemsex-crisis

https://www.turning-point.co.uk/services/leicester

https://www.turning-point.co.uk/services/leicester



Mephedrone use | Yes | | As above

d. Arethere any formal partnerships with external or community-based organisations that
provides care or services specifically for LGBTQ+ or individuals that participate in
chemsex, sexualised drug use or use of GHB/GBL, meth or mephedrone (e.g. Controlling
Chemsex, Terrence Higgins Trust, London Friend)? Please state Yes or No.

OUR RESPONSE: Yes.

e. Ifyesto question 2d, please 1) state all external or community-based organisations that
your trust has a formal partnership with and please 2) provide any documents,
guidelines or protocols that refer to, or describe, these partnerships.

OUR RESPONSE: Turning Point and Trade Locally as above referral routes. We
don’t hold external agency policies.

3. Workforce and Training

a. Have any staff received training specifically relating to chemsex, sexualised drug use or
LGBTQ+ needs in the last 3 years? Please state Yes or No.

OUR RESPONSE: Yes
b. Ifyesto question 3a, please state:

o The type of staff trained (e.g. clinicians, counsellors, health advisers)
OUR RESPONSE: Mental Health staff offered sessions with substance
workers on Chem Sex in the 4 sessions that were available.
o Forwhat services the training was provided for
OUR RESPONSE: Mental Health staff, Nurses, Doctors, Occupational
Therapists, Health Care Assistants and Physical Health Nurses.
o The name(s) of the training provider(s) and any relevant documents or
website/URL
OUR RESPONSE: Cliff Askey, North West London on Chem Sex. Internal
training through Trust and webinars, Leicestershire Partnership NHS Trust.
o The approximate number of staff trained
OUR RESPONSE: 20

4. Monitoring and Evaluation

a. DoesyourTrust collect data on the number of service users presenting with issues
related to chemsex or sexualised drug use? Please state Yes or No.

OUR RESPONSE: No
b. Ifyesto question 4a, please provide available data (by year, from 2020 to present) on:

o Number of individuals assessed or treated
o Type of service accessed (e.g., sexual health, A&E, mental health)
o Anyoutcome measures collected (if available)






